

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сельская правда

государственное издание

32-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 17 (3694)

Вторник, 9 февраля 1971 года

Цена 2 коп.

От съезда к съезду

Любые задачи по плечу

Наступил год 1971-й. Год предстоящего в марте XXIV съезда партии.

— Что же было главным в работе партийной организации со временем прошлого съезда? — спросили мы секретаря парткома колхоза имени Димитрова С. Н. Куртукова.

— Конечно, рост производства сельскохозяйственной продукции, авангардную роль в котором играли коммунисты, — ответил он. — Каждый гектар земли по сравнению с прошлой пятилеткой дал на четыре центнера больше зерновых. На корову увеличился на 842 килограмма в год, яичность — на 112 процентов. За пятилетку артель получила 2 миллиона 300 тысяч рублей чистой прибыли. На 60 процентов возросла производительность труда.

Не менее главным в работе партийной организации является забота о духовном росте людей, наиболее полном удовлетворении их культурно-бытовых запросов. В людях воспитывалось чувство колLECTивизма, персональной ответственности за выполнение производственных планов.

Со времени прошлого съезда партии 135 колхозников награждены орденами и медалями Советского Союза. Среди них животновод А. Д. Ноговицына, награжденная орденом Ленина, доярка Е. Д. Ласкина, которой вручен орден Трудового Красного Знамени, орденом «Знак почета» награждены доярка М. Г. Ехламеева и главный агроном Н. И. Степанов.

Большой скачок сделан в

совершенствовании профессионального мастерства, повышении квалификации людей. Если в 1966 году было всего три специалиста со средним образованием, то в прошлом году их стало уже 13. Специалистов с высшим образованием шесть.

За последние четыре года артель ввела в строй 630 квадратных метров жилой площади для колхозников, построены два дома для учителей и медицинских работников, три магазина, два клуба, один медицинский пункт, проведено пять километров водопровода, отсыпано пятнадцать километров дорог, проложено полкилометра тротуаров, построены Дом быта, пятьдесят индивидуальных домов, высанжена тысяча деревьев. Работает музыкальная школа.

В колхозе разработана стойная система общеобразовательной, технической, экономической, политической учебы полеводов и животноводов. На каждом рабочем месте партийная организация старается создать обстановку подлинного творчества. Ключевой проблемой развития колхоза было и остается увеличение производств зерна. Для продажи его государству и удовлетворения нужд животноводства необходимы не менее 65 тысяч центнеров в год. Для этого потребуется повысить урожайность полей до двадцати центнеров с гектара. Это будет сделано за счет повышения культуры земледелия.

Для полного обеспечения скота грубыми и сочными кормами предстоит заготовить 62 тысячи центнеров сена и сенажа, 16 тысяч тонн силоса. Будет освоено пятьсот гектаров заболоченных земель, а на шестистах гектарах проведено коренное улучшение пастбищ.

— Решение этих задач потребует больших усилий коммунистов артели, — закончил рассказ С. Н. Куртуков, — но партийной организации она будет по плечу.

В. БОРИСОВ,
инструктор
райкома партии.

Сводка

о выполнении плана ремонта сельскохозяйственной техники на 1 февраля 1971 года в процентах к годовому плану: в первой колонке — тракторов, во второй — плугов, в третьей — сеялок, в четвертой — картофелесажалок, в пятой — культиваторов, в шестой — зерновых комбайнов.

Совхозы:

«Сидоровский»	69	45	20	100	10	31
«Кузедеевский»	65	80	80	—	65	35
«Осипниковский»	61	64	50	67	70	50
«Ильинский»	60	100	59	63	80	88
«Сосновский»	54	57	67	50	25	29
«Лысинский»	54	100	43	—	100	133
«Безруковский»	53	80	100	83	83	—
«Еланский»	53	64	78	100	57	—
«Партизан»	52	52	61	—	87	15
«Таштагольский»	45	—	—	—	—	—
«Притомский»	39	80	35	100	91	72
Колхозы:						
им. Димитрова	71	73	71	—	100	—
«Вперед»	45	45	48	12	50	10
По управлению:						
в 1971 году	56	65	56	67	59	31
в 1970 году	52	52	55	72	62	25

Город — селу

В пятницу большая группа лекторов городского общества «Знание» выехала в села нашего района. Для тружеников совхозов и колхозов они прочитают лекции на темы: «Перспективы развития Новокузнецка», «История нашего края», «Коммунистическое движение на современном этапе», «Современник экрана», «Основы нового трудового законодательства», «Международное положение».

Среди лекторов В. И. Чам-

лер и С. А. Меделян, которые выступили перед медицинскими работниками районной больницы, Н. Е. Таскаев, побывавший в совхозах «Притомский» и «Безруковский», К. А. Воронин, М. А. Воропаев, И. Г. Михайлов, Г. И. Арапов, И. И. Тарасов, Н. И. Булатова, Л. И. Бендас, Г. А. Васёв, В. Е. Савельев, Е. А. Комаров, посетившие совхозы «Сосновский», «Кузедеевский», колхозы имени Дмитриева, «Вперед».

Совхозу „Кузедеевский“ — 10 лет

Редакция газеты сердечно поздравляет юбиляров и представляет слово секретарю парткома совхоза ФЕДОРУ МАТВЕЕВИЧУ КОШАРЕ, который рассказывает о важных событиях из жизни совхоза.

— 10 февраля мы отмечаем юбилей — десятилетие образования совхоза. Нам есть чем гордиться. Значительно выросла партийная организация. Мы приняли в члены КПСС 65 человек.

У нас много передовиков производства. Доярка Амалия Вагнер за добросовестный труд награждена орденом Трудового Красного Знамени, тракторист Иван Андреевич Вечерин — орденом «Знак Почета».

Работают в нашем совхозе целыми семьями. Коваленко — доярка, а два ее сына — трактористы. Из семьи Постомовых — Ефимия — доярка, Алексей — мастер-наладчик механизированного доения, а их сын — тракторист.

За 10 лет построено 46

квартир общей площадью 1250 квадратных метров, 15 животноводческих помещений на 2500 скотомест, две бытовки для животноводов. Пополнился автотракторный парк совхоза. За последние пять лет получено семь гусеничных и 29 колесных тракторов, 7 автомашин, 17 зерновых и 2 силосуборочных комбайнов, много другого сельскохозяйственной техники.

Вчера состоялось совещание животноводов, где были подведены итоги минувшего года и определены задачи на 1971 год. Здесь же были утверждены личные социалистические обязательства доярок и обсуждался вопрос о выполнении предсъездовских обязательств.

Доярки Евгения Степановна Шестакова, Мария Андреевна Вечернина, Мария Фокеевна Оленева, Валентина Якушина уже выполнили личные обязательства по достойной встрече XXIV съезда. Из семи животноводческих бригад хозяйства

коллектив Григория Алексеевича Комарова из первого отделения и бригада Ивана Логиновича Родина выполнили предсъездовские обязательства по надою молока.

Держат слово механизаторы хозяйства. Квартальный план минувшего года по ремонту техники перевыполнен. К XXIV съезду партии они обязались подготовить всю посевную технику.

На сегодняшний день уже отремонтировано 28 тракторов из 43 имеющихся, 8 автомобилей из десяти, 14 сеялок из 20. Осталось подготовить к началу работ пять плугов (22 уже готовы), культиваторов — 8 из 19, шесть комбайнов из 11. Механизаторы уверены в том, что ударными темпами подготовят технику раньше обещанного срока. Ежедневно перевыполняют личную норму выработки Алексей Васильевич Головач, Петр Иванович Шипицын, Владимир Петрович Евстифиров.

Фоторепортаж

Опережающая время



На снимке: А. М. ПЕТРОВА.

Среди глубоких снегов и светлостольных деревьев затерялось старинное село Березово. И вроде зима нынче не очень-то метельная. А здесь избушки по окна утонули в белом пуху таежного снега. Щедра природа на все: широкое раздолье, замечательных людей. Именно в этом небольшом селе живет и работает доярка Анна Михайловна Петрова, которая в нашем районе получила больше всех молока в юбилейном году. Ее показатель — 4117 килограммов молока на фуражную корову. Это достижение — не случайность. Посмотрите на фотографию, и вы увидите, сколько у Петровой медалей. Несколько лет назад она была участницей Всесоюзной сельскохозяйственной

выставки. А это не каждому даже передвижнику удается.

Двадцать два года на ферме — стаж немалый. Своим подругам есть о чем рассказать, можно поделиться опытом, соображениями на будущее. С некоторыми из них уже давно на ферме, вместе преодолевали трудности, делили радости. Приходилось почти все делать вручную, не всегда хватало корма. Но как-то так получалось, что Анна Михайловна не отставала от своих «соперниц», а даже наоборот, была впереди. Есть в ее руках и голове веселая удасть, крестьянская хватка, умение трудиться на совесть. Вот и идет она, опережая время, других.

(Окончание на 3-й стр.)

Начало новой пятилетки совпало с пребыванием в нашем районе трудовой эстафеты комсомольцев и молодежи области, посвященной XXIV съезду КПСС. Эстафета способствовала трудовому подъему. Работать в предсъездовские дни по-ударному — девиз молодых рабочих Терсинского леспромхоза, Кузедеевской фабрики игрушек, райобъединения «Сельхозтехника», механизаторов хозяйств. Вместе со старшими товарищами молодые механизаторы в январе приняли обязательства на первый год пятилетки, трудятся на вывозке кормов и удобрений, стараются отремонтировать и подготовить

не зелено» — можно сказать об Александре. Важно, что в целом в таком соревновании нет победителей — выигрывает хозяйство. Оба они сэкономили 1500 литров горючего. Работать в день открытия съезда на экономленном сырье — девиз лучших молодых производственников, особенно механизаторов, рабочих Кузедеевской фабрики детских игрушек.

В подхозе имени Куйбышева (секретарь комитета ВЛКСМ В. Воробьев) организовали субботник по вывозке удобрений. Вывезли 50 тонн перегноя. Ежедневно получает по 600 граммов привеса от молодняка член ВЛКСМ телятница Галя Ни-

черней школе. А ведь учеба — тоже труд.

В январе за изучение тракторов села молодежь в совхозах «Сидоровский», «Еланский», «Кузедеевский», «Осинниковский». Учащихся более ста человек. Выехали на сессию и успешно сдали экзамены в сельскохозяйственном техникуме дядяка совхоза «Сосновский» А. Попова, секретарь комсомольской организации колхоза «Вперед» Т. Емельянова.

Хорошо трудится молодежь в сфере обслуживания. 11802 рубля чистой прибыли в 1970 году дали молодые кондитеры с. Апанас. Лучшими среди них являются

воскресник по переборке овощей в райпотребсоюзе.

Январь — месяц не только трудового, но и политического подъема. В районе созданы две новые комсомольские организации. Одна — в райобъединении «Сельхозтехника», возглавляемая В. Зборовским, другая — в автохозяйстве № 2, руководимая И. Дутовым. Сам Иван Дутов постоянно выполняет задания на 130 процентов, подавая пример своим

товарищам.

Однако следует отметить, что в движении молодежи за достойную встречу XXIV съезда партии имеются серьезные недостатки. Это относится к молодежи совхоза «Кузнецкий» (секретарь комитета ВЛКСМ З. Хаврюк) и ряда других организаций. Остался забытым тепличный комбинат у секретаря комитета комсомола совхоза «Притомский» В. Захарова. Девушки хорошо трудятся, но никто не заботится, чтобы они были отмечены в районном рапорте. Имеет замечания и нарушения трудовой дисциплины Н. Брян-

кин — шофер совхоза «Сосновский», который еще недавно был примером для подражания.

В конце января эстафета передана в г. Топки. Задача комитетов комсомола состоит в том, чтобы поддержать трудовой и политический подъем, работать под девизом «Лучшие подарки съезду — трудовые дела». В районе идет эстафета школьников, посвященная предстоящему съезду, в которой лучшим подарком является высокая успеваемость. 21 февраля юноши и девушки хозяйств и средних школ будут участвовать в лыжных соревнованиях на призы Героя Советского Союза В. Юдина.

Учитывая трудовые достижения, общественную работу комсомольцев и молодежи, районком комсомола подведет итоги предсъездовского соревнования, стартом для которого явилась трудовая эстафета, и вручит переходящее знамя РК ВЛКСМ лучшей комсомольской организации.

Б. БАРЫШНИКОВ,
первый секретарь
райкома комсомола.

К итогам трудовой эстафеты молодежи района

Предсъездовский старт

технику к весенне-полевым работам.

Примечательно, что молодые равняются на ветеранов-передовиков. Успешно трудятся и активно участвуют в общественной жизни механизаторы совхоза «Партизан» И. Морозов, В. Колегов, И. Устюжанцев, А. Вылегжанин.

Мы уже сообщали, что комсомолец Кузнецкого отряда комсомола А. Филиппов вызвал на соревнование опытного шоferа И. Шеенко. Подведены итоги января. И. Шеенко выработал 8400 тонн-километров при плане 7000, сработал на 125,1 процента. А. Филиппов при плане 3200 выработал 4677 тонн-километров, выполнил план на 145,8 процента. Так что «молодо, да

кулина. Успешно работают дядяки Л. Новоселова, В. Носова, шофер М. Ибрашев. В январе стали коммунистами молодые механизаторы А. Наумов, В. Щербаков, А. Федотов. Они не только передовики производства, но и активно участвуют в общественной жизни села, в работе комсомольской организации.

Встречая XXIV съезд партии, перевыполняют производственные задания молодые работницы комбината бытового обслуживания № 2 Н. Хохлова, Л. Шишкова. Е. Наберухина сочетает работу с учебой в Иркутском технологическом техникуме. Механик-наладчик швейных машин комсомолец И. Рыжков обеспечивает работу домов быта в районе, учится в ве-

сия Л. Туктомышева, Г. Игнинина. Трудно выразить в процентах работу В. Корженко — повара Кузедеевской столовой. Своим добросовестным отношением к работе она способствует хорошему трудовому настроению.

Тяжело пришлось в январе из-за снежных заносов работникам торговли. В селе Смирновка магазин было хоть закрывай, так как работать туда никто не ехал. А вот Т. Гагарина дала согласие. Трудится добросовестно, как и ее подруги Л. Ильина из Пушкина, А. Колегова из Первого Бенжерепа. М. Мичкова работает в Таргае заведующей магазином и успешно учится в Новосибирском институте.

Комсомольцы райисполкома в январе организовали

● Люди разных профессий

Д НЕМ ребяташки, а вечером взрослые наполняют зрительные залы сельских клубов. Говор, шум, смех...

Но вот в зале гаснет свет. Становится тихо. Вспыхивает волшебный луч прожектора, начинает светиться экран. Идут первые кадры кинофильма. Звучат музыка и живая человеческая речь. Начинается новая повесть о жизни, о необыкновенных событиях и удивительных людях, о героях, которым хочется подражать... Световой луч вспыхивает в зале не сам. Его зажигает для собирающихся сельский киномеханик.

Можно написать произведение и поставить по нему чудесный фильм. Но если к ленте не прикоснутся умелые руки киномеханика, хорошо знающего свое дело, фильма не будет. Достаточно ли овладел специалист современной проекционной аппаратурой и демонстрационной техникой, хорошо ли понял, какое значение для восприятия имеют освещенность экрана, четкость изображения, безупречно отрегулированный звук, — от всего этого в конечном счете зависит, как пройдет фильм, какие впечатления оставят у зрителей сам процесс его демонстрации.

Именно поэтому дирекция киносети уделяет первостепенное внимание повышению квалификации работников сельских клубов. Скоро, например, несколько человек будут направлены на 20-дневную техучебу в Кемерово.

Раз в месяц в помещении дирекции киносети собираются на совет бригады, чтобы поговорить о своих делах, посоветоваться, поделиться мнениями.

Сейчас особенно необходимо обратить внимание на научно-популярные фильмы сельскохозяйственной тематики, — говорит директор киносети Фридрих Иванович Лядов. — Это поможет колхозникам, рабочим совхозов разобраться во многих вопросах сельского хозяйства.

Научно-популярный фильм — это открытое для всех окно в огромный и загадочный мир науки. С его помощью механизаторы смогут увереннее ориентироваться в сложной сельскохозяйственной технике, хлеборобы и работники фирм узнают о новейших достижениях в области сельского хозяйства. Поэтому вполне понятно стремление дирекции киносети «пробить» дорогу научно-популярным фильмам на экраны сельских клубов.

Работники сельских клубов поставили перед собой

задачи: добиться уничтожения порчи фильмокопий, достичь высокого качества демонстрации, рекламирования кинолент. За успешное выполнение задач между бригадами развернулось широкое социалистическое соревнование. Они борются также за звание коллективов коммунистического труда.

Среди киномехаников много замечательных, достаточно образованных и технически подготовленных людей, энтузиастов, влюбленных в свое дело. Такие товарищи, как Овчаров, Гусев, Лялин, пользуются большим уважением односельчан. Им говорят «спасибо», если фильм понравился, задел душу. Отличный кинопоказ, доходчивое рекламирование новых картин, постоянная связь со зрителем позволяют этим киноработникам на много перевыполнять план кинообслуживания населения.

К сожалению, не все киномеханики понимают свои задачи. Иные халатно относятся к делу. Деятельность таких «горе-киномехаников» оставляет желать лучшего. В их клубных помещениях не чувствуется заботливого хозяйственного глаза. Кругом грязь, в плачевном состоянии киноаппаратура, новые картины плохо рекламируются, качество демонстраций низкое. В результате — невыполнение плана и многочисленные жалобы со стороны зрителей. К счастью, таких киномехаников единицы.

В сложных условиях работают киномеханики зимой. Снежные заносы, отсутствие транспорта срывают доставку новых кинокартин, разбирают кинобустановки. Организовать в этих условиях систематический обмен опытом работы киномехаников не легко. Но работники киносети справляются с этими трудностями.

Киномеханик уже давно стал заметной фигурой среди сельской интеллигенции. Постоянный разбор кинодокументации, разработка перспективных планов, контакт со зрителем делают его работу сложной и требуют определенных способностей.

В. ПЕТРОВА.



РАБОТА СЕЛЬСОВЕТА МНОГОГРАННА

Эти снимки рассказывают о работе депутатов Шербакульского сельского Совета Омской области. Он объединяет районный центр село Шербакуль и еще четыре населенных пункта. На территории сельсовета — колхоз «Труд Ленина».

В своей работе депутаты опираются на общественные организации — уличные и родительские комитеты, советы клубов и библиотек, народные дружинки...

Работа сельского Совета многогранна и сложна. Занимаются

депутаты и вопросами образования, здравоохранения, бытового обслуживания, жилищного строительства. За пятилетку в колхозе построено свыше ста жилых домов, большинство из них газифицировано, открыт детский сад. Заканчивается строительство магазина.

Сельский совет внедряет в быт сельских граждан новых обрядов. В торжественной обстановке проводится регистрация бракосочетания и новорожденных, проводы в армию, чествование вет-

теранов труда. Эти новые обряды пришли по душе сельчанам. На снимках: у сельсовета оживленно. Сюда приходят, чтобы поделиться своими заботами и радостями, получить добрый совет.

Регистрация брака в сельском Совете. Председатель исполнкома Ю. И. Ляликова вручает брачное свидетельство молодоженам Владимиру и Валентине Васильевым. Владимир работает шофером, является депутатом Сельсовета. Справа — заведующая детским садом М. Е. Руденко. Фотохроника ТАСС.

Председатель исполн-

кома сельсовета Ю. И. Ляликова (в центре) с председателем колхоза «Труд Ленина» Н. К. Дикановым (слева) и секретарем райсовета А. Ф. Константиновым осматривают колхозные производственные постройки.

Депутат сельского Совета, фельдшер районной больницы В. П. Сипко проверяет работу детского сада «Малыш», находящегося на бюджете сельсовета. Справа — заведующая детским садом М. Е. Руденко. Фотохроника ТАСС.

Селекция — прогрессу земледелия

Одному из решающих условий научно-технического прогресса в растениеводстве — совершенствование селекционно-семеноводческой работы — посвящено всесоюзное совещание, которое работало в январе в Москве.

Вступительной речью совещание открыл министр сельского хозяйства СССР В. В. Мацкевич. Он сообщил, что рассмотрены и одобрены принятые в честь XXIV съезда КПСС социалистические обязательства ученых Краснодарского ордена Трудового Красного Знамени научно-исследовательского института сельского хозяйства по созданию и внедрению в производство новых высококоротких сортов сельскохозяйственных культур и усилению исследований по другим важным проблемам.

Министр остановился на итогах пятилетки в области сельского хозяйства, подчеркнув огромное значение для интенсификации сельскохозяйственного производства мер, выработанных ХХIII съездом партии и Пленумом ЦК КПСС.

Труженики наших сел, сообщил оратор, вырастили в ленинском юбилейном году самый высокий урожай зерна и хлопка за всю историю земледелия страны.

Новые, еще более ответственные задачи поставлены перед колхозами и совхозами в текущем пятилетии. В соответствии с постановлением июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС среднегодовой валовой сбор зерна должен составить 195 миллионов тонн, а к 1975 году достигнуть 205—210 миллионов тонн. Предусмотрено также значительно увеличить производство других видов продукции. В решении этих задач исключительное значение придается сельскохозяйственной науке. Одна из ее важных отраслей — селекция — призвана осуществлять научно-технический прогресс в растениеводстве.

С докладом о состоянии и мерах улучшения селекционно-семеноводческой работы выступил первый вице-президент ВАСХНИЛ академик Д. Д. Брежнев.

Начало широкого развития селекции и семеноводства в нашей стране, сказали он, положено декретом «О семеноводстве», подписанным в 1921 году В. И. Лениным. Партия и правительство всегда уделяли большое внимание развитию этой отрасли науки. Сейчас у нас создана широкая сеть институтов и опытных станций, занятых выведением новых и улучшением существующих сортов и гибридов всех сельскохозяйственных культур. Сорт — один из решающих факторов научно-технического прогресса в сельском хозяйстве, подчеркнул докладчик. Пример этому — озимые пшеницы «безостая-1», «мироновская-808». Благодаря им страна ежегодно получает дополнительные 2—3,5 миллиона тонн зерна.

Значительную часть своего выступления ученый уделил вопросам организации селекционных работ в стране — созданию и совершенствованию селекционных центров, улучшению семеноводства и некоторым теоретическим проблемам.

(ТАСС).



Опережающая время

(Окончание.
Нач. на 1-й стр.).

И семья у Петровой всем на удивление. Восемь детей. Четверо из них уже свои семьи

имеют, трудятся на производстве. По стопам матери пошла дочь Нина. Она работает дояркой в соседнем подхозе имени Куйбышева.

С матерью четверо остались, все учатся в школе. Дома тоже хватает дел. Анна Михайловна детей приучает с малолетства к труду. Всем-то споро и

веселее. А то ведь можно не остаться времени, чтобы самой почивать газеты, журналы, посмотреть телевизор, послушать радио. В пятьти много сообщений о новинках животноводства.

Всегда следила за сосновцами Анна Михайловна, по-хорошему им завидовала. Нет, не только показателям — они в колхозе имени Димитрова не ниже. А тому, что они широко применяют механизацию, чем облегчили труд животноводов, снизили себестоимость продукции. Хорошее это дело. Ухаживает доярка за 30—35 коровами, а справляется легко: механизмы большую часть труда взяли на свои могучие плечи. Теперь в Березове построили такой коровник, что позавидуют животноводы не только нашего района. Само помещение скорее

А. ШИБАЕВА.
На снимках: 1. Среди подруг-доярок.
2. А. М. Петрова с бригадиром тов. Москалевым (слева) и заведующим участком тов. Наимушиным.
3. В кругу семьи.



Добрые дела школьников

Эстафета трудовых подарков продолжает свой путь по району. 5 февраля делегация лучших пионеров Османской школы передала альбом в Аильскую школу. Османским ребятам есть о чем рапортовать съезду КПСС. Жизнь в этом коллективе бьет ключом. Пионерскую работу здесь на общественных началах ведет Лидия Михайловна Жилина. Ребята уверенно шагают по маршрутам пионерского марша. В каждом классе хороший уголок. Восьмиклассники, например, оформили уголок о профессиях, ведь им скоро выбирать себе дорогу в жизнь. Все 18 ребят из восьмого класса — комсо-

мольцы, готовятся к вступлению в комсомол и семиклассники. Сейчас османские школьники готовятся встретить День Советской Армии. Они регулярно выступают с концертами перед жителями села. Летом и осенью они заготавливали корма для совхозного скота, выкопали 17 тонн турнепса.

Аильские пионеры под руководством старшего пионервожатой Галины Павловны Сазоновой тоже успешно шагают по маршруту. Ребята отправили 20 рублей из заработанных денег на строительство Дворца пионеров на Чукотке. За работу в лесхозе школьникам выплачено 70 рублей. Недавно они выступили с лекцией и концертом на ферме 2-го отделения совхоза «Кузедеевский».

Н. МАХРАЧЕВА,
методист Кузедеевского
дома пионеров.

• Растить патриотов!

Соревнуются отряды

Среди учащихся Куртуковской восьмилетней школы идет соревнование по этапам марша «Всегда готов!» Оно посвящено ХХIV съезду Коммунистической партии.

По итогам этапа «Учиться патриотично» впереди — восьмиклассники, у которых руководителем Ю. Ф. Мустафин, комсорг Ольга Пилишина.

Во втором этапе соревнования «Труд — радость» школьники участвуют с удовольствием. Они помогают родному совхозу. Осеню собирали урожай картофеля, кукурузы. Ученики 7—8 классов переполнили на сушилке зерно. Задали более 500 рублей. Деньги пригодились. В новогодние праздники у куртуковских ребят была веселая ёлка с аттракционами, подарками.

Соревнования по этапам проходили организованно. Может быть,

школьному имуществу, следят за чистотой и порядком в классах. Любое нарушение дисциплины не ускользнет от внимательного взора участников «Рейда непримиримых». Дежурство по школе — это тоже один из этапов соревнования. Каждый класс дежурит в течение недели. Ребята ведут учет и отмечают нарушения в особом журнале. В классах, где больше всего небрежных или нерадивых, вывешивается спасательный круг, обозначающий оценку «3», или якорь — «2». Приятнее, конечно, иметь флаги и звезды — «4» и «5». Больше, чем у других, хороших оценок у шестиклассников, они лучше всех дежурят по школе. Руководит ими Н. К. Лыкова.

Соревнования по этапам проходили организованно. Может быть,

потому, что в школе система самоуправления. Ребята с особым интересом сравнивают результаты друг друга, стремятся достичь лучших успехов. Большую работу ведут члены «Совета справедливых» Наташа Сорокина и Катя Кречетова.

Но, пожалуй, самым увлекательным в этом марше является раздел, который называется «В страну знаний». С особым удовольствием школьники ходят на экскурсии, совершают недальние путешествия. Недавно ученики шестого класса посетили Новокузнецкий краеведческий музей. Огромные бивни мамонтов, яркая одежда шорцев, лесные звери и птицы — все привлекало их внимание и вызывало оживленные дискуссии. Но особенно понрави-

лась пионерам выставка, рассказывающая о создании Кузбасса, организованная во Дворце культуры металлургов Кузнецкого комбината. Здесь дети увидели действующие макеты коксохимического производства и другие.

Ребята 4, 7, 8-го классов посмотрели в кинотеатре «Сибирь» фильм «Красная площадь». Следующее путешествие, запланированное в город, познакомит их с планетарием.

Ко дню открытия ХХIV съезда, когда будут подведены предварительные итоги соревнования по первому этапу марша «Всегда готов!», лучшему классу вручат винтаж.

М. КУЗНЕЦОВА,
пионервожатая Куртуковской
восьмилетней школы.



7 февраля исполнилось 125 лет со дня рождения известного русского живописца В. Е. Маковского (1846—1920). Таланту его были свойственны мягкий юмор, доброе сочувствие своим персонажам. В связи с народовольческим движением Владимир Маковский пишет полотна «Ожидание» («У острога»), «Осужденный», «Вечеринка». Обвинительным приговором царизму звучит и картина «9 января 1905 года на Васильевском острове». Октябрьскую революцию художник встретил уже в преклонном возрасте. Одним из последних его произведений был эскиз «Большевики. Сторожевой пост».

На снимках: В. Е. Маковский (автопортрет,

1905 г.); репродукция с картины В. Е. Маковского «Свидание» (Государственная Третьяковская галерея). Написанная в 1883 году, она повествует о тяжелом безрадостном детстве мальчика, отданного из-за крайней нужды в «учение». Этой картиной художник выражает гневный протест против социальной несправедливости при царском режиме.

Фотохроника ТАСС.



Поет солдат

Вернулся со службы в рядах Советской Армии житель Костенкова Александр Спицын. В родном селе нашлось для него дело. Александр стал работать в колхозе имени Димитрова трактористом.

Общительный, веселый парень не смог оставаться в стороне и от культурной жизни села. Пришел в клуб и влился в коллектив участников художественной самодеятельности. Александр неплохо поет, читает стихи, сам сочиняет песни. В армии он тоже был активным участником художественной самодеятельности.

В. ФЕДОТОВА,
директор Костенковского дома культуры.

Зам. редактора М. Г. ЕРШОВ.

В доме у школы

Кирпичное двухэтажное здание школы села Атаманово стоит на небольшом возвышении. А чуть пониже рядом пристояла большая изба с пристройками. Здесь живут сестры Новиковых, которых знают в селе как друзей животных. Уже во дворе чувствуется порядок, внимательный глаз хозяина. На длинном крыльце вас встречает первый «житель» этого дома — маленький рыжий пес. Густая шерсть, короткие лапки, пушистый хвост завернут кольцом. Собака лежит у самой двери и, словно изучая, косится на пришедшего круглыми глазами. Безобидное с виду существо настроено воинственно. Приходится звать на помощь хозяев.

— Да перестань же, Рыжик! — приказывает собаке вышедшей из дома Галия Новикова.

Потом, уже в избе, она рассказывает:

— Его и бояться-то не стоит. Рыжик только с виду злой, а на самом деле — добрый. Он у нас вообще хитрюга. Видит, что его боятся, так и начинает показывать свою храбрость. Психолог! — смеется Галия.

Она рассказывает о своих делах, о школе, о подругах. Но когда речь заходит о животных, Галия прямо-таки сыплет словами, рассказами. Танюша, галина сестра, тащит общего любимца, ежика Тимку. Множество иголочек торчит из серого комочека. Маленькая, любопытная мордочка с цепкими глазками

доверчиво тычется в руки, пофыркивает.

Это ужасный лакомка: любит все сладкое да вкусное. За Тимкой не уследишь — всегда под ногами мешается. И непонятно, когда только спит! Непоседа. Но чью и то по дому шастает.

Они нашли его осенью недалеко от дома. Тимка был тогда очень худой и весь какой-то жалкий. Девочки выходили ежика, и теперь он крупным комочком катается по комнатам, пугает двух серых кошек, тыча их своими острыми иголочками, и всем ужасно мешает.

В доме есть и черепаха. Маленькая, желто-коричневая, с крепким панцирем, она спит в дальнем углу комнаты. Сестры Новиковых обспокоены: их черепаха не просыпается и, значит, ничего не ест.

Но совсем по-другому звучит Галин голос, когда она рассказывает грустные истории о животных, о мальчишках с рогатками.

Животных мало любить, — говорит она. — Их надо еще и защищать.

Меня провожали Галия, Танюша и Рыжик, который чуточку умерил свой пыл, но был все еще почему-то агрессивно настроен. В открытую дверь выпалася утыканый колючками комочек, высвободил свою любопытную мордочку и фыркнул раза два на прощанье.

ГАЛИЯ ШАФРИНСКАЯ,
наш юнкор.

Щит плавит лед

Оригинальная установка для очистки железобетонной кровли от льда появилась на стройках в городе Чебоксары. Если раньше поверхность, обросшую льдом и снегом, приходилось очищать вручную, ломами и скребками, то теперь эту трудоемкую работу легко выполняет машина.

Устройство ее несложное. На металлической раме, поставленной на два колеса, укреплен бачок с ручным насосом и манометром. Он заполняется топливом — керосином или бензином. Форсунка-распылитель находится под щитом, который выполнен в виде усеченной пирамиды. Насосом в бачке со-

здаются избыточное давление, через вентиль подается в распылитель топливо — и пламя направляется под щит, прилегающий к разогреваемой поверхности.

Как только участок подготовлен для покрытия под рулонную кровлю, установку передвигают на другое место. Ее обслуживает один рабочий. Производительность машины — 40—45 квадратных метров в час, расход топлива 12—14 килограммов. Годовой экономический эффект при работе на ней составляет более пяти с половиной тысяч рублей.

Экспонат демонстрируется на ВДНХ СССР в павильоне «Отделочные работы».

◆ ЭТО ИНТЕРЕСНО

Дельфины-врачеватели

О смышленности дельфинов рассказывают много. Но то, что довелось наблюдать однажды рыбакам траулера «Сатурн», видеть приходится не часто.

Большая группа промысловых траулеров вела успешный лов рыбы в Атлантике. Команда «Сатурна», сделав очередной замет, начала выбирку траула. Неожиданно на него налетела стая дельфинов. Она крутилась у судна, стремясь пробиться в переполненный рыбой куток. Зная миролюбивый нрав животных, матросы недоумевали

ли. Разгадка пришла, когда траул подняли на борт. Оказалось, что в него случайно попал дельфин и товарищи пытались вырвать его из плена.

Когда пострадавшего вытащили из сети, он не подавал признаков жизни. Но рыбаки все-таки спустили его за борт: может быть, отойдет? И тут случилось неожиданное. Как по команде, дельфины бросились к товарищу. Они стали его тормозить, подбрасывать вверх и растирать боками. Массаж помог. Минут через двадцать дельфин ожидал, встряхнулся и, сопровождаемый шумной стаей, скрылся в морской дали.

Б. КОХ,
корр. ТАСС.

Калининград.

НОВОКУЗНЕЦКИЙ РАЙПОТРЕБСОЮЗ

производит набор учащихся в школу-магазин по подготовке продавцов промышленных товаров.

Срок обучения 6 месяцев. Занятия проводятся в г. Новокузнецке, стипендия 45—54 рубля в месяц. Учащиеся обеспечиваются общежитием. Желающие поступить в школу должны представить в отдел кадров райпотребсоюза следующие документы: заявление, свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, характеристику из школы или с последнего места работы, справку с места жительства, справку о состоянии здоровья (форма № 286), три фотографии 3×4. Паспорт предъявляется лично.

Принимаются юноши и девушки с образованием не ниже 8 классов в возрасте 17,5 лет и старше.

Начало занятий с 1 марта 1971 года.

Документы сдавать по адресу: г. Новокузнецк, ул. Железнодорожная, № 60.

Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны редактора — 4-54-33 (АТС города), зам. редактора — 0-47, отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем труженикам — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП07733
Заказ 2326, тираж 6240

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

20.55 «Первый орден республики». Документальный фильм.

Показывает Москва

21.25 Концерт.

22.00 Новости.

22.05 Фестиваль союзных республик, посвященный XXIV съезду КПСС. Туркменская ССР

11 ФЕВРАЛЯ
Показывает Москва

14.45 Цветное телевидение. «Наедине со словом». Читает И. Ильинский.

15.30 С. Прокофьев. «Золушка». Спектакль Государственного академического Большого театра СССР.

17.25 Ленинский университет миллионов. «Беседы о партии». Коллективность — высший принцип партийного руководства.

17.55 С. Прокофьев. «Золушка». (продолжение спектакля).

18.35 Новости.

18.50 «Обмануть дьявола не грех». Телевизионный художественный фильм. (Болгария). II серия.

Показывает Кемерово

20.00 Телевизионные новости.

20.15 Соседи.

21.00 Телевизионный.

Показывает Москва

21.25 Поэт Людмила Зыкина.

22.00 Новости.

Показывает Москва

22.00 Новости.

22.05 Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники. Генетика и сельское хозяйство.

19.00 «Ленинград». Темы и проблемы современной мировой драматургии.

19.30 «Время». Информационная программа.

23.30 Чемпионат СССР по хоккею СКА (Ленинград) — «Динамо».

12 ФЕВРАЛЯ

Показывает Москва

15.00 Новости.

15.05 Для школьников. «Творчество юных». Репортаж с выставки в «Манеже».

15.30 «Спрашивайте, мальчики!». Телевизионный документальный фильм.

16.20 Чемпионат СССР по хоккею СКА (Ленинград) — «Динамо». 2-й и 3-й периоды в записи.

17.50 Вас ждут герои оперетт.

18.35 Кубок обладателей кубков по баскетболу. «Спартак» (Ленинград) — «Задар» (Югославия).

19.15 Мастера искусств. Народная артистка СССР М. Н. Бабайлова.

Показывает Кемерово

20.30 Телевизионные новости.

20.45 Международное обозрение.

21.00 Кинохроника.

Показывает Москва

21.55 Новости.

22.05 Фестиваль советских республик, посвященный XXIV съезду КПСС. Эстонская ССР.

13 ФЕВРАЛЯ

Показывает Москва

12.00 Новости.

12.05 Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники. Генетика и сельское хозяйство.

Показывает Кемерово

18.00 Спортивная передача.

19.25 Кинопанorama.

21.00 «Понки». Телевизионный журнал.

Передача ведет писатель С. Смирнов.

23.30 Международная программа.

Авторский вечер А. Софонова.

Трансляция из Колонного зала Дома союзов.